
    
Національне рейтингове агентство «Рюрік» 

Оперативна аналітика. Банківська система України станом на 01.11.2011 р. 

 

Сторінка 1 з 2 

 

НРА «Рюрік» відмічає наступні ключові зміни в банківській 

системі України за результатами жовтня 2011 року: 

– НБУ була відкликана ще одна банківська 

ліцензія (ПАТ «КБ «СоцКом Банк»). При 

цьому на ринку не з'явилося жодного нового 

учасника. Частка іноземного капіталу 

протягом жовтня скоротилася з 42,0% до 

41,6%. На думку НРА «Рюрік», факт 

скорочення кількості учасників при 

поступовому зменшенні частки іноземного 

капіталу в банківській системі України 

свідчить про низьку привабливість 

останньої, як для вітчизняних, так і для 

іноземних інвесторів. У той же час нові 

гравці, які виходять на банківський ринок 

України, вважають за краще купувати діючі 

банки, ніж починати все з нуля. 

– Українські банки, за рахунок збільшення 

кредитного портфеля, продовжують 

нарощування активів. Валюта балансу 

банківської системи з початку року виросла 

більше ніж на 10% і, за попередніми даними 

НБУ, становила 1 040,1 млрд. грн. станом 

на 01.11.2011 р. За цей же період 

кредитний портфель збільшився на 9,8% до 

829,3 млрд. грн. станом на 01.11.2011 р. На 

думку аналітичного департаменту 

НРА «Рюрік», темпи нарощування 

кредитних портфелів банками залишаються 

дуже стриманими, що свідчить про 

збереження високого ступеня недовіри 

останніх до потенційних боржників, а також 

невпевненості у майбутньому економічному 

зростанні країни. Зазначені припущення 

підтверджує факт зменшення частки 

довгострокових кредитів у кредитному 

портфелі банків з 55,6% станом на початок 

2011 року до 53,0% станом на 

01.11.2011 р. Крім цього, НРА «Рюрік» 

відзначає збереження високого відсотка 

резервування під надані кредити (15,0% 

станом на 01.11.2011 р.). 

– Структурні зміни кредитно-інвестиційного 

портфелю свідчать про поступове 

переміщення фокусу банків з інвестиційних 

операцій, пов'язаних з цінними паперами, і 

кредитування фізичних осіб на 

кредитування корпоративного сектору 

(частка кредитів, виданих суб'єктам 

господарської діяльності, протягом жовтня 

виросла на 0,5 п.п. з 68,7% до 69,2%, а з 

початку року – на 3,9 п.п.). На думку 

аналітиків НРА «Рюрік», не остання роль у 

формуванні зазначеної тенденції належить 

НБУ. Завдяки його монетарній політиці 

скоротилася ліквідність банківської системи, 

що зменшило обсяги операцій банків як на 

валютному, так і на фондовому ринках, а 

внесення законодавчих поправок зменшило 

привабливість кредитування фізичних осіб. 

НРА «Рюрік» зазначає, що говорити про 

ефективність, так само, як і про 
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Активи банків України 

Активи банків, млрд. грн. 

Кредити надані, млрд. грн. 

Довгострокові кредити, млрд. грн. 

Відношення довгострокових кредитів до кредитів наданих, % (права шкала) 

Відношення сформованих резервів до кредитів наданих, % (права шкала) 

Джерело: НБУ, розрахунки та візуалізація НРА "Рюрік" 
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Динаміка зміни кількості банків України 

Кількість зареєстрованих банків 

Кількість банків, що мають ліцензію НБУ на здійснення банківських операцій 

Кількість банків з іноземним капіталом 

Кількість банків з 100% іноземним капіталом 

Частка іноземного капіталу у статутному капіталі банків, % (права шкала) 
Джерело: НБУ, візуалізація НРА "Рюрік" 

65,3% 

24,0% 

10,7% 

69,2% 

21,5% 

9,3% 

Структура КІП банків України 

Кредити надані суб'єктам 
господарської діяльності 
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Вкладення в цінні папери 

Джерело: НБУ, розрахунки та візуалізація НРА "Рюрік" 
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Сторінка 2 з 2 

 

неефективність прийнятих регуляторних 

заходів ще рано, оскільки вони мають 

стратегічний характер, і основні результати 

нововведень НБУ будуть помітні не раніше 

наступного фінансового року. 

– В структурі зобов'язань банків України 

відбулось невелике скорочення частки 

коштів фізичних осіб з 33,3% на початок 

місяця до 33,1%. При цьому розміри коштів 

фізичних осіб збільшилися на 0,7%. На 

думку аналітиків НРА «Рюрік», збереження 

позитивної динаміки нарощування обсягів 

заощаджень громадян України говорить про 

поступове відновлення довіри останніх до 

банків України після негативного досвіду 

взаємодії в 2008-2009 рр. з такими 

проблемними, на той час, банками, як 

«Надра», «Родовідбанк» та інші. 

- За результатами жовтня 2011 р. відбулось 

скорочення регулятивного капіталу з 

174,2 млрд. грн. до 173,7 млрд. грн. В 

результаті, значення нормативу 

адекватності регулятивного капіталу (Н2) 

зменшилось на 0,3 п.п. до 18,7% станом на 

01.11.2011 р. Поступове зменшення темпів 

нарощування власного капіталу, на думку 

аналітиків НРА «Рюрік», свідчить про 

наближення капіталізації більшості банків до 

необхідного рівня. 

- Фінансовий результат банківської системи 

за жовтень, згідно інформації, розміщеної на 

офіційному сайті НБУ, на противагу 

очікуванням більшості експертів, був 

позитивним. Банки скоротили розмір збитків 

з 5 641 млн. грн. за результатами січня-

вересня 2011 р. до 5 154 млн. грн. за 

підсумками січня-жовтня 2011 р. На думку 

аналітиків НРА «Рюрік», скорочення збитків, 

в першу чергу, відбулось в результаті 

списання банками безнадійної 

заборгованості на позабалансові рахунки. 
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Зобов'язання банків України 

Зобов'язання банків, млрд. грн. 

Кошти фізичних осіб, млрд. грн. 

Частка строкових коштів в зобовязаннях, % (права шкала) 

Джерело: НБУ, розрахунки та візуалізація НРА "Рюрік" 
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Власний капітал банків України 

Власний капітал, млрд. грн. 

Статутний капітал, млрд. грн. 

Регулятивний капітал, млрд. грн. 

Адекватність регулятивного капіталу (Н2), % (права шкала) 

Частка капіталу у пасивах, % (права шкала) 

Джерело: НБУ, розрахунки та візуалізація НРА "Рюрік" 
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Фінансовий результат банків України 

Результат діяльності, млн. грн. Рентабельність активів, % (права шкала) 

Рентабельність капіталу, % (права шкала) 

Джерело: НБУ, візуалізація НРА "Рюрік" 

Підготовлено аналітичним  департаментом НРА «Рюрік» 
на основі офіційних даних Національного банку України 
(режим доступу: www.bank.gov.ua). 

Відповідальний за випуск: 
Директор з розвитку НРА «Рюрік», к.е.н., Долінський 
Леонід, 
тел. (044) 383-04-76. 

Відповідальний аналітик: 
Іванов Олександр, тел. (044) 484-00-53, вн. 109. 

 

НРА «Рюрік» 

 04053 Україна, м. Київ, вул. Артема 52а 

+38 (044) 383 0476, +38 (044) 484 0053 

e-mail: info@rurik.com.ua 

www.rurik.com.ua 

http://www.bank.gov.ua/

